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 Vatrogasac više od pola stoljeća- Karlo Lipak 

privremeno konstituirano društvo kao redovno i utemeljeno na èelu 
s voj. Medurom. Pokrovitelj osnovanog Društva bio je general Josip 
Filipoviæ koji je službovao u Glini. Tek osnovano Društvo ima iste 
godine svoje prvo «vatreno krštenje». Veæ 18. svibnja 1878. pojavi 
se u Glini veliki požar. Još su bez opreme, neobuèeni i nesnalažljivi 
i jedva sprijeèe širenje požara. Ipak je izgorjelo 5 domaæinstava s 
gospodarskim objektima (kuæe Mudreniæa, Gajdeka, 
Greguriæa, Prpiæa i mesnica «Sneider»). Sada se najbolje vidjela 
«osveta» radi prodaje one opreme koju je glinskoj vlasti ostavila 
vojska pri odlasku. 

 Društvo se postupno oporavljalo i uspješno interveniralo 
na malim požarima koji su se povremeno mjestimice pojavljivali.  

 S ponosom su 1908. proslavili 30 godina rada. Tada je 
izdana i «Spomenica» koja je pretiskana 1978. u knjigu «Zlatni 
jubilej glinskog vatrogastva 1878.-1978.» prigodom obilježavanja  
100 godina rada Društva. Tih vrijednih knjiga još se može dobiti u 
glinskom DVD-u. 

 I sam sam, kao èlan DVD-a kroz 55 godina zapamtio 
mnoge požare: štala Kreštelica, kuæa gdje je danas kuæa M. 
Zibara, kuæa Marekoviæa, sijeno u stogu Franje Lipaka, a od 
društvenih objekata: stolarija pilane, Pamuèna predionica, 
skladište benzina na «Matijeviæevom salašu», glinska bolnica, u 
Domu i dr. U vrijeme II. svjetskog rata gledao sam gašenje požara 
kada je gorjela zgrada Kotara (danas mjesto gradske uprave) i 
zgrada suda. U mojoj obitelji vatrogastvo je tradicija. Djed je bio 
vatrogasac u 19. st., naslijedio ga je moj otac i dva strica, a ja, 
evo, više od pola stoljeæa zamjenjujem svoje pretke. Zato me i 
raduje svaki novi jubilej. 

 Ove je godine 04. kolovoza obilježena 125-ta 
godišnjica. U predvorju Hrvatskog doma priređena je zanimljiva I 
bogata vatrogasna izložba koja je otvorena n dan proslave I 
trajala je do 06. kolovoza. Našlo se tu vrijednih izložaka od stare 
vatrogasne opreme , izvornih dokumenata , zastava DVD-a , 
fotografija I sl. Svoj lijepi ljubilej naši vatrogasci I njihovi gosti obilježili 
su I polaganjem vijenaca I sv. Misom za sve umrle I poginule svoje 
članove . Održana je 3. međunarodna atletska utrka “ Glina 2003” 
, kao I aktivna vatrogasna vježba. U večernjim satima priređen je 
zabavno -glazbeni program u kojemu su posebno uživali mladi. 

   Karlo Lipak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obilježavanje 125. godišnjice osnutka i rada DVD-a Glina i 
blagdana Sv. Roka zaštitnika Novog Sela Glinskog 

 

 

 

 

 

 

  Ženska ekipa DVD-a “Bučica” 

 U Novom Selu Glinskom, 16. kolovoza 2003. godine 
Vatrogasna zajednica grada Gline i DVD Novo Selo Glinsko 
organizirali su vatrogasno takmièenje obilježavajuæi 125. g. 
osnutka i rada DVD-a Glina i blagdan Sv. Roka zaštitnika Novog 
Sela Glinskog pod pokroviteljstvom poglavarstva grada Gline. 

Obilježavanje je poèelo prigodnom Sv. misom u 
obnovljenoj kapeli Sv. Blaža, a u poslijepodnevnim satima na 
mjesnom igralištu svoje znanje i umijeæe u sklapanju i radu s 
protupožarnom vatrogasnom opremom i trèanju štafete dijelom 
lokalne ceste, pokazali su: 

Mladež        DVD Glina, 

Ženska ekipa vatrogasaca DVD Buèica 

,Muška ”A” ekipa      DVD Novo Selo Glinsko 

 DVD Glina 

 DVD Buèica, 

Muška ”B” ekipa     DVD Viduševac 

 DVD Šatornja 

Po završetku vatrogasnog takmièenja i odigrane 
nogometne utakmice izmeðu ekipe ”Novo Selo Glinsko” i ekipe 
”Zetovi”, èlan poglavarstva grada Gline gospodin Milan Bradariæ 
i predsjednik Vatrogasne zajednice grada Gline i DVD Glina 
gospodin Ivan Prajdiæ uruèili su najboljim takmièarima diplome i 
pokale. 

Nakon dodjele priznanja uslijedio je prigodni 
domjenak i puèko veselje do jutarnjih sati. 

                                        Mijo Davidovi ć 

 

 

 

 

  Ekipa ”ZETOVI” 
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Samo su budućnosti svakog mjesta  naroda 

 
prekida, majskom župom upravljaju glinski sveæenici  
Franjo Jurak, Josip Frkin… Mijo Dukiæ… Vladimir Bogdan, 
Juraj Jerneiæ, Tomislav Šestak. Hoæe li se opet naæi  
zvonar poput Antuna Išeka pa se založiti da majska župa 
ponovo dobije «svoga» sveæenika? Ili župnik poput 
Juraka, koji æe u Maji udomiti èasne sestre?  

U majskoj se župi od kraja 17. st. nalazi više crkvi, 
kapela, raspela… O crkvama Sv. Ilije na starome crkvištu, 
na majskom groblju, zna se samo to da su bile dvije, obje 
drvene - prva, napravljena 1698. g., i druga, izgraðena 
1727. g. pa poslije 1830. g. srušena; od njih nema nièega 
osim bilješki u raznim spisima te spomen u jednoj prijeèkoj 
legendi.  

O sadašnjoj crkvi Sv. Ilije, na poljani kod ušæa 
svraèièkog potoka u rjeèicu Maju, koja je sazidana 1829. 
g. a blagoslovljena 24. sijeènja 1830. g., zna se najviše  o 
njoj postoje zapisi i slike, vidljive su joj ruševine iz rata 1991. 
g., ljudi je pamte. U Svraèici se spominje da su je gradili 
majstori Šerc i Murc. Danas se podiže iz ruševina.  

Majska župa i crkva Sv. Ilije, kao vidljivi znak njenog 
postojanja, tradicionalne su  vrjednote  veæine puka u 
Maji, sastavni dijelovi njegovog vjerskog i ljudskog 
identiteta. Da nije tako, zar bi 1991. g. tri majske majke  
Jelka i Kata Tomèiæ te Marica Zebiæ  iz razorene majske 
crkve spašavale crkvene dragocjenosti, postupajuæi s 
njima kao sa svetinjama? Možda nisu ni znale da su tako 
ponovile davni podvig Ðure Krajaèiæa! 

No, ono što ljudi u Maji vole, njihovi neprijatelji 
tradicionalno mrze. Da nije tako, zar bi 1991. g. razarali 
majsku crkvu, pod izlikom da je u njenom tornju skriveno 
ubojito oružje? A kako sam 1971. g. istu takvu prièu o 
oružju u majskoj crkvi veæ èuo u Zagrebu, od osobe iz 
Èakovca, sad se pitam: Je li i onda bio pripreman jednak 
napadaj? Je li i onda netko htio da župe i crkve u Maji ne 
bude, da ljudi iz Maje ostanu bez utoèišta i uporišta? .  

Ipak, kako god bilo, obnovljena majska župa postoji 
veæ èetvrto stoljeæe, više od tristo godina. I to usprkos 
mijenama vlasti i država, ratovima i prevratima, 
selidbama I progonima… I usprkos tome što je èak 
dvaput trebala biti dokinuta: 1800. g., kad za njeno 
oèuvanje zauzeo tutor Luka Zebiæ, te nedavno   1995. g. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Razmeđe buduænosti 
Kroz vjekove, posebno od sredine 20. st., Maja 

doživljava sve veæe promjene  odumiru joj funkcije 
obrambenog, upravnog, vjerskog, kulturnog, trgovinskog i 
prometnog središta, a njezin puk  depopulira. Na ona dva 
majska brijega ni crkve ni grada veæ poodavno nema, 
samo groblje i gradina.  

Rat 1941.  1945. g., komunistièka vladavina 1945.  
1990. g. te rat 1990.  1995. g. bili su velike kušnje za 
opstanak Maje i majske župe u 20. st. 

Danas je vidljivo da su i Maja i majska župa na 
novom razmeðu, a pred starim pitanjem: Biti ili nebiti ?  

Maji opet treba jaka vjera vjera u se I vjera u Boga. 
Biti! Bit će Maje! Bit će I župe majske! 
Maja nije zatrta. Obitelj I društvo ,dom I domovina to  
su temelji njenog opstanka I napretka u novim 

prilikama .  
I majska župa živi. Zašto bi je neko dokidao, kad je 

Maja toliko treba? Zar da se uzalud obnavlja njena crkva ? 
 
 

 
    Ivan Kvakić 

 

 
 

 
Majani na oštećenim “boltama” svoje crkve 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Crkva sv. Ilije Proroka u maji raketirana je 18. 
kolovoza 1991. godine iz dvaju aviona bivše JNA koji 
su poletjeli iz Bihaća. Njena obnova je započela ove 
godine sredstvima Ministarstva culture, Zagrebačke 
nadbiskupije, samih župljana te drugih dobrotvora. 
Izvodi se u dvije faze građevinska sanacija ratne štete 
u kojoj se vrijednost radova procijenjuje na 1 800 
000,00 kn te unutarnje uređenje crkve.  Obzirom da 
sredstava nema dovoljno , svaka je pomoć 
dobrodošla pa pozivamo sve sadašnje  I bivše 
župljane, ove Župe, kao I sve one kojima je Maja u 
srcu, da doprinesu koliko mogu. Broj žiro računa kod “ 
Nove banke” je: 2407000-1188010363. Svima od srca 
zahvaljujemo ! 
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proživljavali veoma dirljive trnutke i bar na tren vratili se  u to divno staro vrijeme.
 
Napravili smo mnogo, i više nego li smo i sami  mislili. Za sve učinjeno zahvaljujemo svakom pojedincu , ustanovi, 

organizaciji koji su nam pritekli u pomoć  i podržali nas radom i donacijom. 
 
Što ćemo učiniti u narednoj godini i kome ćemo dogodine dodijeliti zahvalnice i poklone ?! S kim ćemo plesati, pjevati, 

družiti se do ranih jutarnjih sati?! Pokazati će godina koja je pred nama. 
 
           Štefica Ponder 
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 unutrašnjosti (gdje su još neki detalji 
nedovršeni, a umjetnièka oprema skromna) ima onu 
jednostavnu uzvišenost i ljepotu, sklad i èistoæu linija, koje 
su se pripisivale i staroj crkvi. Oltar s raspelom i krsni 
zdenac njemu slijeva, izgraðen tako da podsjeæa na 
tradicionalne banovinske bunare, kao i crkveno proèelje, 
posebno su dojmljivi. 

Još jedno djelo Bartola Felbingera  u Glini bilo je 
uništeno. To je stara pravoslavna crkva Roðenja 
Bogorodice, koju je on takoðer gradio od 1824. do 1826. 
godine. Na zemljištu te crkve sagraðen je 1969. godine 
Spomen-dom. Danas mu je ime Hrvatski dom i u njemu 
su smješteni, pored ostalog, Knjižnica i èitaonica Glina, 
Radio  postaja i kino. 

Današnja Srpska pravoslavna parohija glinska 
nalazi se u Hrvatskoj ulici, koja se nastavlja na obilaznicu 
parka. Na njoj piše da je «rukovodio gradnjom neimar 
Jovan V.  Zagorac, Dalmatinac.» Ta je crkva bila 
posveæena 21. rujna 1963. godine. U Domovinskom ratu 
nije ošteæena. 

 Potpuni obilazak parka vodi još uz zgradu bivše 
gimnazije, te nakon zaokreta prema polaznoj toèki 
Autobusnom kolodvoru, uz zgrade Pošte i Župnog ureda. 

Od Autobusnog kolodvora ide glavna glinska 
ulica, Ulica Stjepana i Antuna Radiæa. Prve dvije zgrade u 
njoj pripadaju djelomièno obnovljenom hotelu «Kasina» 
(nekad «Narodna gostiona»), koji je bio središte 
društvenog života Gline i mjesto gdje su se održali mnogi 
važni skupovi u glinskoj povijesti. Na broju 23 rodna je 
kuæa slikara Zlatka Šulentiæa. Bio je velik akvarelist, 
pejsažist i pedagog u hrvatskom slikarstvu, a napisao je i 
knjigu putopisa «Ljudi, krajevi, beskraj». Kuæa je 
obilježena spomen  ploèom otkrivenom u svibnju 2001. 
godine. Na drugoj strani ulice je veæ spomenuti Hrvatski 
dom. Kip pred tom zgradom «Majka s djetetom» djelo je 
kipara Antuna Augustinèiæa (1900.-1979.).  

Na kraju Ulice Stjepana i Antuna Radiæa, koja 
prelazi u Trg dr. Franje Tuðmana, nalazi se spomenik 
Josipu Runjaninu (1821.-1878). To je djelo Roberta 
Frangeša Mihanoviæa (1872.-1940.), koji je, pored 
mnogo drugog, napravio Sv. Trojstvo, reljef na proèelju 
zagrebaèke katedrale, zatim spomenike Antunu 
Mihanoviæu u Klanjcu, kralju Tomislavu u Zagrebu te 
portrete Vatroslava Lisinskog i Ivana Zajca. Runjanin je u 
Glini u Jelaèiæevo vrijeme bio kadet, a na kraju vojne 
karijere potpukovnik. Bavio se i glazbom. Godine 1846. 
uglazbio je pjesmu Antuna Mihanoviæa (1796.-1861.) 
«Horvatska domovina», koja je postala hrvatskom himnom 
«Lijepa naša domovina». Iduæi Runjaninovom ulicom od 
Autobusnog kolodvora prema nasipu,  dolazi se do kuæe 
u kojoj je Runjanin živio. Lijevo od te kuæe, u Ulici kneza 
Branimira, nalazi se,  nažalost, veæ skoro posve srušena 
kuæa za koju se vjeruje da je himna u njoj prvi put 
odsvirana pred publikom. Tada je to bila kuæa trgovca i 
vlasnika glasovira Pere Peleša.  

 
Desno od Runjaninova spomenika skreæe se u 

Ulicu kralja Tomislava, koja je nekad išla usporedno s 
gradskim zidom. Križanje Ulice Stjepana i Antuna Radiæa 
s Trgom dr. Franje Tuðmana i križanje Ulice kralja Tomislava 
s Vukovarskom ulicom, dozivaju u predodžbu postojanje 
tog obrambenog zida. Upravo se može osjetiti kako Ulica 
Stjepana i Antuna Radiæa nekad nije bila protoèna. U 
stvari, postala je to tek onda kad je sagraðen željeznièki 
kolodvor, da  bi se gradski centar povezao sa 
željeznièkom prugom. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Popravilište početkom 20.st. našlo je mjesto na razglednici 

 
 
Skretanjem iz Ulice kralja Tomislava u 

Vinogradsku ulicu dolazi se do Kaznionice, danas i 
ubuduæe jedne od najvažnijih glinskih institucija :»... rijeè 
je o jednoj od najstarijih penalnih ustanova u  
ovom dijelu Europe. Razvijala se u razlièitim 
društveno- ekonomskim i politièkim prilikama, mijenjajuæi 
naziv, sadržaj i oblik rada... nakon temeljite obnove dijela 
postojeæih i izgradnje novih infrastrukturnih i smještajnih 
objekata, treba postati kaznionica zatvorenog tipa za prvi 
puta osuðene osobe.» Kraj glavnog ulaza u Kaznionicu 
stoji ploèa što su je u povodu stote obljetnice osnivanja 
Kraljevskog zemaljskog popravilišta (1902. godine) dana 
25. listopada 2002. g. postavili službenici. U Kaznionici je i 
spomen-ploèa koju je 06. kolovoza 2001. godine 
postavila Udruga zatoèenika srpskih logora u spomen 
zarobljenicima u toj ustanovi u vrijeme Domovinskog rata. 

U neposrednoj blizini Kaznionice nalazi se 
gradska tržnica, Srednja škola i prostorije DVD Glina koje 
kao svog zaštitnika svetkuje sv. Florijana. Dan 06. svibnja, 
blagdan tog Sveca ujedno je i dan grada Gline. Ne èudi 
što je Grad upravo njega izabrao za zaštitnika, kad se zna 
da je Glina iskusila bezbroj požara u svojoj povijesti. Samo 
u jednom od njih  izgorjelo je 45 kuæa i 56 gospodarskih 
zgrada. 

U nastavku spomenutoga gradskog èvora 
prostire se stambena i industrijska zona kojom dominira 
zgrada »Vivere». 

Na kraju Ulice kralja Tomislava prelazi se u 
Vukovarsku u kojoj su Dom zdravlja, Centar za vozila i 
nekoliko veæih duæana, a skretanjem udesno stiže se do 
mosta preko Gline prema Topuskom. 
  Osim Runjaninove, daljnja ulica koja presijeca 
Ulicu Stjepana i Antuna Radiæa je Kovaèiæeva  kojoj je, 
na broju 9 ploèa s reljefom glave književnika Ante 
Kovaèiæa (1854 -1889), koju su mu sugraðani podigli u 
povodu stogodišnjice smrti s rijeèima: «Rijeèi ne venu u 
Tvojim knjigama, ne potapa ih zaborav vijeka.» U Glini i 
danas živi praunuka slavnog pisca.  

Usporedo s Ulicom Stjepana i Antuna Radiæa, 
teku Ulica Franje Žužeka, dugogodišnjeg glinskog župnika, 
zatim Ulica Pavla Lebera, takoðer župnika koji je ostavio 
dragocjenu povijesnu građu o Glini sakupljajući je cijelog 
života, Ulica kneza Branimira , pa s druge strane parka 
Hrvatska ulica te Majska ulica. Sve su te ulice, a I druge 
pravilno ukrižane. 

Nekadašnja mreža prometnica sačuvana je do 
danas u velikoj mjeri. 

U Hrvatskoj ulici treba pogledati zgradu u kojoj je 
štampan prvi broj lista “Jedinstvo”, dana 10. ožujka 1944. 
godine. Bio je to list regionalne problematike , koji je izlazio 
do 1992. godine Zgradi o kojoj je riječ pripisuje se također 
graditelju Felbingeru. Jedna je od kuća što ih ubrajaju u 
gradske “palačice”. Ima poslovne prostorije u prizemlju , a 
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stambene na katu . premda potječe iz 1837. godine sva 
je očuvana u izvornom obliku , sa svim detaljima, nažalost 
oronulim, naručito u doljnjem djelu fasade. Podrobno ju je 
opisala prof. dr. Đurđica Cvitanović u prošlom broju “ 
Matice glinske”. 

 
 

 
 
U današnjoj panorami Gline svojom se ljepotom i monumentalnošću ističe 
nova crkva Sv. Ivan Nepomuka 
 
 
Osim već spomenutih  Josipa Jelačića I Josipa Runjanina , u 
Glini su kraće ili dulje vremena boravili, živjeli i radili: 
 

1. Mojsije Baltić ( 1804-1879), krajiški upravni časnik I 
gospodarski stručnjak u pitanjima gradnje 
željezničkih pruga i vinogradarstva; 

2. Dragojla Jarnević (1812-1875), književnica; u dva je 
navrata nakratko boravila u Glini I to spomenula u 
svom “Dnevniku” u kolovozu 1852. godine i 
travnju,svibnju i lipnju 1855. godine. Nije joj se 
Glina svidjela: “ Izim malog broja kućah je Glina 
podertina i ja ne bih želila onde biti zakopana“. ( 
“Dnevnik”, drugo izdanje, Matica hrvatska Karlovac, 
2000, str.463.) 

3. Ivan Trnski ( 1819-1910), vojni časnik, književnik, 
jezikoslovac I prevoditelj Shakespearea, Schillera I 
Puškina; bio je smatran najvećim ilirskim pjesnikom. 
Osnivač je I prvi predsjednik Društva hrvatskih 
književnika (1901), a bio je I autor velikog broja 
zagonetaka  što ih je objavljivao pod pseudonimom 
Skrivnatin (anagram od Ivan Trnski). 

4. Petar Preradović (1818-1872) , vojni časnik i pjesnik 
; među najpoznatijim njegovim pjesmama su “ 
Putnik” , “Rodu o jeziku”, “Jezik roda moga” I “Zora 
puca”; 

5. Ante Kovačić (1854-1889) , odvjetnik i književnik; 
glavno mu je djelo “ U registraturi”; 

6. Simenon Roksandić (1874-1943), kipar; jedno od 
njegovih mnogih djela je figura Ribara na Jezuitskom 
trgu u Zagrebu; 

7. Čedo Rajačić ( 1904-1985) , sveučilišni profesor na 
katedri građanskog prava na Pravnom fakultetu u 
Zagrebu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

U Glini su rođeni: 
 
1. Đuro Augustinović (1816-1870), liječnik i filolog, 

koji je začetnik hrvatskog medicinskog nazivlja; 
2. Pavao Leber (1844-1919) , župnik te sakupljač i autor 

građe o Glini. Djelo je u rukopisu, „ Župa Glinska i 
Majska“ čuva se u Sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu; 

3. Blaženka Krnic (Kernic) (1870-1947), operna i 
koncertna pjevačica svjetske slave; 

4. Pjer Križanić ( 1890-1962), slikar i karikaturist; 
5. Zlatko Šulentić (1893-1971),slikar; 
6. Natko Devčić 81914-1997), glazbenik i pedagog, 

najpoznatija su mu djela opera „ Labinska vještica“ i 
djelo elektronske glszbe „ Columbia 68“. 

Marija Salečić 
 
Napomena: Autorica navodi opsežnu litaraturu ( 23 izvora). 
Zbog ograničenog prostora, ista ostaje u uredništvu. 
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Vlč. Kapelan pogledava na sat.Vrijeme je da 
se krene dalje – u Hum na Sutli i njegovu 
rodnu župu Taborsko. Upoznati ćemo još 
jedan djelić „ ljepe naše“ i predahnuti pri 
povratka kući.  
 
 Vruće je , a slaba klima u autobusu 
neznatno pomaže. Da ne mislimo na vru ćinu , 
nastavljamo pjesmu voze ći se između 
zagorskih bregova. Pejzaš se potpuno 
mijenja –vrhovi su sve viši, šume sve 
zelenije, a kuće sve raštrkanije po 
padinama. Od obilna roda, savijaju se grane 
šljiva bistrica. Vozači opet polažu ispit 
na uskoj cesti do kona čnog odredišta župne 
crkve u Taborskom.Nije ni glinski kraj sav 
ravnica, ali ovo je za neke previše. Po 
stepenicama koje posje ćaju na Trsat ali ich 
je mnogo manje , penjemo se do crkve 
Uznesenja Blažene Djevice Marije gdje nas 
dočekuje dugogodišnji župnik. Slušamo 
podatke o nastanku mjesta i znamenitostima 
crkve.  Bogato ukrašen oltar i 
propovjedaonica, freske koje čekaju obnovu, 
duh tradicije čine atmosferu posebnom. Naš 
kapelan skreće nam pozornost na oltar sv. 
Franje Ksaverskog. Zaklju čujemo da smo već 
zaboravili kako izgledaju stare crkve. 
Uspinjemo se na vidikovac iza crkve. Tu je 
križ posvećen žrtvama Domovinskog rata. Na 
njemu je ucrtan lik + župnika župe Sv. 
Marije u Sisku Antuna Grahovara koji je 
ubijen 1990. godine, a ro đen je u ovoj 
župi. Pogled je zaista prekrasan- odmah 
dolje je Slovenija i mjesto Rogatec. 
Prekrasna slika kraja koji nije opustošen 
ratom! 

Uz bogatu okrepu koju su nam 
pripremili iznimno ljubazni  doma ćini –
roditelji i rodbina našeg kapelana , 
ostajemo tu još sat – dva. Veselimo se uz 
tambure. I dok sunce klone prema vrhovima 
okolnih planina , skupljamo se oko autobusa 
i krećemo doma. Ostaju za nama lijepa 
mjesta pitomog Hrvatskog 
zagorja.Radujemose, ipak, svojoj rodnoj 
Banovini ma kako bila opustošena i 
siromašna. Nismo izabrali gdje ćemo se 
roditi. Naši su nam predci pred tristo 
godina odabrali dom doselivši se u kraj 
kojeg ni jedan rat nije zaobišao. Ipak, 
nisu nam osvajači uzeli vjeru , ljubav 
prema baštini, volju za životom, nadu u 
bolje. I to je pokazao današnji dan, zar 
ne? 
 
 Pada noć i donosi osvježenje. Umorni 
ali u srcu radosni, put završavamo molitvom 
i pjesmom. Hvala Bogu I svim ljudima koji 
su jedni drugima darovali sebe u ovako 
ispunjenom danu! 
 

K.G.T. 
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   Za ljepši i čišći grad 
 

 
I ovo je, na žalost, slika iz našeg grada 

 
    Pošto spadam meðu rijetke stare Glinjane, slobodna 
sam nešto progovoriti o oèuvanju našega gradiæa- 
nekad zvanog trgovište. Leži na 220 m nadmorske visine, 
katkada je dosta maglovit, a zrak je u njoj èist, jer nema 
takovih zagaðenja na koje se mnogi graðani drugih 
gradova tuže. Žao mi je samo da mnogi stanovnici ne 
vode o tome raèuna pa da malo više pažnje posvete 
èistoæi i ljepoti svoga mjesta. Sramota je da pred 
mnogim napuštenim zgradama vlada takav nered koji 
dolazniku i prolazniku odmah uništi viziju o lijepom 
gradiæu. Da ne govorim o mladima koji u svojim 
noænim pohodima razaraju i ono malo lijepoga što 
imamo. Nagrðuju sve kuda prolaze, a da o tome ne 
brinu ni roditelji, ni grad ni policija. Zašto naèelnik 
jednoga austrijskog grada kažnjava nekoga tko pljune na 
ulici, a mi ne smijemo èak ni opomenuti onoga tko èini 
nered u svojoj okolini? Tko to treba uèiniti? Da li roditelji, 
škola ili gradska uprava? Željela bih da se svi slože pa da 
se provede akcija na èišæenju svih ulica, ne samo 
glavne.  Zar ne bi bilo ljepše saditi cvijeæe i zelenilo gdje 
bi svi uživali u ljepoti okoliša, nego razbijati stakla i oluke 
na kuæama? Tko æe se za to pobrinuti ako ne mi sami? 
Zato apeliram na sve koji mogu nešto uèiniti za naš okoliš 
i za, u buduænosti ljepši grad u kojem živimo.  Ne treba 
za to novaca, nego volje i malo truda. Da se uvede 
samo simbolièna kazna za bacanje raznog smeæa, to 
bi veæ platilo i oèistilo Glinu!  
 Nalaže nam se da èist imo ispred svojih kuæa, 
što se uglavnom i èini. No, ispred nenaseljenih objekata i 
uništenih poduzeæa je smetlište o kojem bi ipak netko  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
trebao brinuti. Nije li rat i previše toga poharao i uništio? 
Nije li vrijeme da izmijenimo izgled našeg grada na 
bolje? Ja se sjeæam Gline okružene cvijeæem, parka 
punog ruža i ljudi koji su za to bili zaslužni. Želim to još 
jednom doživjeti. Vrijeme je da se svi trgnu  od gradske 
vlasti do svakog graðanina.  
 U nadi da æe me netko ipak èuti  i razmisliti o 
tom prijedlogu, evo vas graðani Gline lijepo pozdravlja 
84 godišnja           
                                                         Zlata Brki æ Štefan 
 
 

Uređenje groblja 

 
     Katolièko groblje u Glini leži na obronku «Poglediæ». 
Na vrhu je nekad bila kapelica sv. Petra gdje se na 
Petrovo (29. lipnja) služila sv. misa, a živi su obilazili 
grobove svojih mrtvih. Godine 1941-42. partizanska je 
vojska pucala topovima po Glini gdje su bili domobrani. 
U borbama koje su se rasplamsavale, malo po malo 
nestajali su zidovi kapelice, a poslije rata više nije bilo 
nièega. Kasnije je to mjesto obilježeno niskom ogradom s 
križem u sredini . Tu je stara žalosna vrba čije se grane 
suše i lome pod težinom godina i snijega. Tako smećem 
zatrpava obližnje grobove gje je I grob mojih predaka. 
 Ne znam tko je nadležan I koja služba dužna 
da se to drvo ukloni. Zato je ovo apel onima koji su 
ovlašteni nešto učiniti da I taj dio Gline lijepo izgleda . 
Ulaz u groblje je sad zatvoren I grobovi su uglavnom 
prilično uređeni. Tko ima tkoga pazi na to, ali uvijek ima 
nesvijesnih ljudi koji bacaju smeće po tuđim grobovima . 
Neka se odredi proctor za to, pa da groblja budu ono što 
jesu: oaze mira, utočišta osamljenih I žalosnih ljudi, 
vječno počivalište dragi nam osoba. 
 
   Zlata Brkić Štefan 
 
 

 
Koje li je zadovoljstvo premještati ukrasne 
bukete po  tuðim grobovima? 
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nekoliko puta javno obznanio da su djeca, 

uvjetno reèeno, «najbolji materijal» s kojim èovjek radi. 
Ja imam bezgranièno povjerenje u našu djecu i 
mladež što istovremeno ne znaèi da se slažem s 
mnogim èimbenicima u hrvatskoj državi kako se 
odnose prema djeci i mladima (obitelj, odgojne 
ustanove, vlast pa i Crkva). Posebice sam kritièan 
prema bešæutnoj vlasti glede odnosa i pojava koja 
vladaju u hrvatskoj mladeži (katastrofalna populacijska 
politika, odnos prema maloljetnièkoj delinkvenciji, 
promicanje nemoralnih odnosa meðu mladeži). Mislim 
da je na tom ispitu sadašnja vlast pala. To su temeljna 
pitanja, to su pitanja opstanka hrvatske nacije. Tim 
pitanjima dajem prednost pred gospodarskim 
problemima i pitanjima. 
 

Držite li da je banijski kraj zapostavljen od 
centara moæi  gospodarske, politièke pa i crkvene? 

Na žalost, moram ustvrditi  da smo nakon ratnih 
razaranja napušteni i prepušteni našim teškim 
sudbinama. To se odnosi na sve spomenute 
èimbenike iako moram napraviti distinkciju glede 
crkvene hijerarhije koja se ipak trudi da nam olakša 
položaj. Držim da bi se crkveni dostojanstvenici trebali 
ugledati na vrlo vrijedno djelovanje pokojnog kardinala 
Franje Kuhariæa. Takav duhovni pastir bio bi poželjan 
sadašnjem hrvatskom vjernièkom stadu. 

 
Što æe u bliskoj buduænosti  raditi Matica 

hrvatska u Petrinji? 
Rado Vam odgovaram na ovo pitanje jer 

jedan završeni projekt je poticaj za nova pregnuæa. 
Do kraja godine izlazi 5. broj «Petrinjskog zbornika». 
Posebice sam ponosan kao urednik da æe se u tom 
broju naæi radovi nekolicine Glinjana (priloge su nam 
poslali Katica Gašljeviæ Tomiæ, Karlo Lipak, Željko 
Badovinac, Branko Vujasinoviæ i Ðuro Šterk). Veæ u 
rujnu o.g. prireðujemo veliku izložbu o stradanjima 
1991. godine i pokušaju stvaranja nekakve srpske 
paradržavice u Hrvatskoj. U prosincu æemo predstaviti 
knjigu «Blagdan i svagdan petrinjski» i rad MH u Petrinji u 
Palaèi Matice hrvatske u Zagrebu. 
 Ukratko i o izdavaèkim projektima do 2005. 
godine. U 2004. godini izlazi knjiga dr.sc. Ivice Goleca 
«140. godina djelovanja HPD «Slavulj» Petrinja, 1864.- 
2004.», Lojzo Buturac «800 godina župe Gora» i 
«Petrinjski zbornik broj 6». 
 U 2005. godini izlazi knjiga Vladimira  Krpana, 
Ivana Rizmaula i Davora Salopeka «Petrinjski žrtvoslov 
broj II», a želja nam je krajem te godine izdati 
«Monografiju grada Petrinje»kao dar Petrinjcima 
prigodom desete obljetnice osloboðenja. 
 
 Imate li neku poruku za naše čitatelje? 
 
 
 Poručujem Glinjanima da svojim  prilozima, 
posebice ustupljenim ili posuđenim fotografijama 
započne sa stvaranjem knjige o glinskom blagdanu i 
svagdanu. Vjerujte da ima autora koji bi pisali o toj 
temi. Znam kod vas tu u Glini gospodina Lipaka, 
Badovinca, Vas gospođo Gašljević, za gospodina 
Branka Vujasinovića , za gospodina Šterka, a držim da 
bi pojedine teme obradio i gospodin Golec iz 
Petrinje.Kada vidite moju knjigu, sličnu koncepciju 

možemo napraviti i za ginski blagdan i svagdan. 
Mislim da su dobre one moje crtice iz Gline ( o Božiću, 
o glinskom kupalištima), pa možete računati i sa 
mnom. Neka ovaj razgovor postane poticaj za pisanje 
takve knjige. Još jednom  ponavljam i pozivam  
Glinjane da ustupanjem posuđivanjem ffotografija 
zajedno počnemo stvarati knjigu o Glini. 
 
 Eto, to smo saznalo od gospodina Ivana. 
Iako sam samo prelistala knjigu I zadržala se na 
pojedinim poglavljima koji su me posebno 
zainteresirali , toplo ju preporučam svima. Vjerujem da 
će vas nasmijati, a možda I do suza ganuti. 
Oduševljava bogastvo običaja, sličnost s istim u našem 
kraju, ali I jednostavan I lako čitljiv stil pisanja autora 
koji, kako sam kaže, nema znastvenih pretenzija. Ono 
što osobito cijenim I smatram iznimno vrednošću 
knjige je činjenica da autor nije samo hladni 
promatrač I istraživač, već naprosto pršti njegova 
duboka osobna uključenost u sve o čemu piše bilo da 
je to sam  doživio I preživio, bilo da je slušao od njemu 
bliskih osoba. Ljubav prema zvičaju njegov jeglavni 
motiv. Ma što mislili , tu se ipak ne može pogriješiti. 
 
 Pripremila: mr. Katica Gašljević Tomić 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Petrinjcima je berba grožđa od starine do danas iznimno 
važan događaj 
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svim Glinjanima, a u skladu s tadašnjim običajima, bili su vrlo aktivni u više društava , 
posebno u u Dobrovoljnom vatrogasnom društvu gdje su imali visoke društvene položaje. 
 
  Glinski Jurjevići, posebno sinovi Miška, živjeli su relativno kratko jer im je životni 
vijek bio između 42 i 53 godine, osim djeda im Ignaca i brata Janka koji su doživjeli 66 
godina i Ivice koji je živio 61 godinu dok je ženski dio obitelji živio znatno duže. 
Glinski dio obitelji je izumrla jer su tri brata Jurjevića bila bez djece pa se obitelj nije dalje 
razmnožavala  u muškim potomcima dok je jedino četvrti , Stevo imao nasljednika, sina Ivicu 
čiji sin Zdravko je umro, a djeca su mu u Amerikanci i nemaju prezime Jurjević. Tako je ovaj 
dio glinske obitelji Jurjevića izumro i u Glini od 1966. više nema nasljednika te loze 
Jurjevića. 
 
 Izvor za sustav priloga čine izvodi iz župnih matica rođenih, vjenčanih i umrlih kao , 
popis duša ( Status Animarum)  za župne urede Glina, Maja  i Karlovac , a  posebna pomoć u 
sustavu je bio i rukopis Stjepana Jurjevića ( sina Antona ) , gdje je opisao njegovo sjećanje i 
usmenu predaju na prethodnike  iz obitelji Jurjević. Dio priloga sadrže i moja saznanja o 
novoj obitelji i njihovoj bližoj rodbini koje sam uglavno koje sam gotovo sve poznavao ili čuo 
i slušao o njihovim predhodnicima o kojima se u usmenoj predaji pričalo u raznim prigodama 
dok se u kući zajednički sjedilo I razgovaralo o svojim precima. Jedan dio priloga čine 
saznanja iz istraživanja o porijeklu rodova Jurjevića u Hrvatskoj i Bosni. 
 
 Ovim prilogom o opisu obitelji Jurjević u Glini pokušava se sačuvati staru baštinu 
glinskih obitelji kako bi sadašnji i budući naraštaji Gline imali saznanja o glinskim obiteljima 
koja su prije njih živjela u Glini. Posebna namjena mi je potaknuti druge vične pisanju da 
ostave zapise o svojim korjenima, da zavire u svoje kutije sa požutjelim slikama i sjete se 
svojih predaka te prepoznaju i ostale na slikama da bi glinska ostavština bila potpunija. Sve 
ovo temelj za sastavljanje glinske rodosovne baštine gdje se iz pojedinih mozajika sastavlja 
povijest Gline preko pojedinaca i obitelji. 
 

Branko Vujasinović 
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Starije Glinjanke nisu imale kupaće kostime već su se spustile u vodu u svom 

untoroku koji je poput lopoča lebdio na vodi. Ti su untoroki bili poput odsjaja mjeseca na 
tamnoj površini vode. 

 
Znam da su ova kupališta ostala tek u blijedom sjećnju pokojeg starijeg Glinjanina. 

Napisao sam ovaj članak zbog onih koji dolaze, zbog glinske mladeži koju upućujemo na 
ljepote gline i glinskog kraja. Vaš grad i kraj su jedan biser u hrvatskoj niski i osjećam se 
ponosno i domoljubno ushićenim što djelići tog bisera nosim u svojoj duši.  

 
Ivan Rizmaul 
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prepisivano kao « Laudve «), ali se poslije 
šest godina vratio doma skromnom, 
poštenom i siromašnom životu seljaka i 
zidara koji je u respektabilnoj dobi od 
preko 80 godina popravljao bolte u 
viduševačkoj crkvi. Nas djecu zabavljao je 
pričama  o svom putovanju i životu preko 
oceana . Ušteđevinu je pohranio u banku , 
ali mu je propašću tadašnje države i ona 
propala. Iako smo ga rado slušali , tek sada 
mogu shvatiti težinu njegovih odluka i da 
ode, i da se vrati doma. A jedva da je ostao 
zabilježen pod pogrešnim imenom, baš kao 
i bezbroj drugih koji su svoje živote 
ugradili u temelje američkog bogastva… 
Ipak, mnogi nisu nikad zaboravili svoj stari 
kraj. Prema podacima iz » Spomenice « 
župe Viduševac , naši « amerikanci «su 
pomogli poslije II svjetskog rata popravak 
oštećene župne crkve na molbu tadašnjeg 
župnika vlč. Vjekoslava Marića. Pomoć je 
prikupljena preko Ivana i Kate Crnković iz 
St. Louisa. 
 
 Naravno, ovo je tek početak 
istraživanja. Onima koji žele saznati više o 
povezanosti svoje obitelji s prcima koji su 
ovdje navedeni , trebati će mnogo vremena 
i upornosti da te veze utvrde. Prvi je korak 
učinjen, a njime počinje i najduži put , zar 
ne ? 
 
Prikupila: mr. Katica Gašljević Tomić 
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Za viduševačke rukometne veteranke 
vrijeme je razmišljanja o svom što 
organiziranijem djelovanju , posjeti derbiju 
RK « Podravka Vegeta « i RK « 
Lokomotive « u Zagrebu slijedećeg 
proljeća i dakako, novom susretu u 
Viduševcu. No, o tom pouzdanije drugom 
prilikom. 
 

M.K. 
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